

Spremljanje uresničevanja ustave v krajevnih skupnostih

Prostori, sredstva in kadri

Pri občinskem komiteju ZKS Ljubljana Moste-Polje je formiran koordinacijski odbor za spremljanje in usmerjanje uresničevanja ustave.

Naloga koordinacijskega odbora je poleg tekočega spremljanja tudi usmerjanje, dajanje predlogov in sugestij, konkretnih navodil ter seveda skrb za pravočasno in kvalitetno izvajanje dogovorjenih načel in stališč.

Koordinacijski odbor ima za spremljanje uresničevanja ustave na treh temeljnih področjih naše družbene ureditve formirane posebne skupine. To so skupina za temeljne in druge organizacije združenega dela, skupina za samoupravne skupnosti in skupina za krajevne skupnosti.

Kakšne so naloge skupine za krajevne skupnosti?

Kratko povedano je to spremljanje vseh načel ustave v krajevni samoupravi, v neposrednem sodelovanju in vplivanju delovnega človeka in občana na vseh področjih družbenega delovanja.

O osnutku delovnega programa ima skupina napisane naslednje osnovne naloge:

1. Pregled statutarov krajevnih skupnosti

Splošni in samoupravni akti so temelj, na katerem sloni vsa dejavnost KS. Zato bo treba pregledati vseh 17 statutarov, pri tem pa posvetiti več pozornosti oblikam neposrednega delovanja delovnih ljudi in občanov prek raznih organov (svet KS, zbor delegatov, zbor delovnih ljudi in občanov, komisije, sveti otrošnikov). Pri pregledu statutarov je treba ugotoviti, ali so zadovoljivo urejena razmerja krajevne skupnosti do delegacij za občinsko skupščino in samoupravne interesne skupnosti. Posebno vprašanje v statutih je tudi sodelovanje TOZD in OZD, ki ima dve strani: po eni gre za odprtost KS do delovnih organizacij, po drugi pa tudi za to, v kolikšni meri so delovne

organizacije v svojih aktih predvidele sodelovanje s KS.

2. Meje med krajevnimi skupnostmi

V naši občini ugotavljamo, da so meje med posameznimi krajevnimi skupnostmi nerealne. Ugotavljamo pa tudi območja, ki jih ne pokriva nobena krajevna skupnost. Naslednja ugotovitev je, da so nekatere krajevne skupnosti teritorialno prevelike, druge pa so morda tudi po številu stanovalcev predimenzionirane. Treba bo preučiti možnosti nove razmejitve, morebitne ustanovitve kake nove krajevne skupnosti ipd.

3. Kadri v krajevni skupnosti

Kadrovska vprašanja v KS so izrednega pomena. Za celotno območje občine je treba poenotiti kadrovske kriterije za izvršilne in vodilne funkcije v KS, za vodstva posameznih odborov in komisij. Pri tem gre tudi za potrebo usposabljanja in izobraževanja članov raznih organov KS.

4. Prostori in sredstva za delo KS

V sleherni KS je treba zagotoviti prostore za delovanje ne le KS, temveč tudi za sestanke temeljnih delegacij, zborov delegatov, družbenopolitičnih in družbenih organizacij ipd. To je eden osnovnih pogojev za splošno delo.

5. Obširnost nalog krajevne skupnosti terja, da v nekaterih KS zaposlimo profesionalne tajnike, ki bodo skrbeli za sprotno izvajanje vseh nalog KS. Med

drugim bodo skrbeli tudi za delo temeljnih delegacij. Istočasno je treba zagotoviti tudi opravljanje administrativnih poslov za družbenopolitične organizacije.

Pri tem bi morda veljalo razmisliti tudi o skupni finančni službi (knjigovodstvu) za več krajevnih skupnosti.

6. Izredno pomembno je vprašanje ljudskega odpora, katerega doberšen del je naloga krajevne skupnosti. Statuti in drugi akti ter delovni programi KS morajo to področje primerljivo vključiti in obdelati.

7. Letni in srednjeročni programi dela KS

Programiranje dela krajevnih skupnosti, tako tekočega kot srednjeročnega, mora izhajati iz resničnih potreb in možnosti splošnega razvoja krajevne skupnosti. Pri tem je treba upoštevati vsa področja enako redno, tako komunalno in stanovanjsko gospodarstvo kot vzgojo in izobraževanje, otroško varstvo in zdravstvo. V programu vsake KS pa se je treba opredeliti za prioriteto posamezne naloge.

Programi KS morajo konkretno opredeliti skupne akcije s TOZD in SIS, nadalje povezavo med KS itd.

Našteli smo nekaj področij, katerim bo morala skupina za spremljanje uresničevanja ustave posvetiti posebno pozornost. Nedvomno je, da bodo v krajevnih skupnostih opozorili še na vrsto drugih vprašanj, ki jih bo treba enakovredno obravnavati. Zato se bo program skupine temu primerno še razširil.

JAVNE RAZPRAVE O INTERESNIH SKUPNOSTIH

V delegatski tribuni prinašamo rokovnik in pregled opravil, ki jih moramo opraviti do volitev v samoupravne interesne skupnosti.

V okviru priprav na volitve bomo v času OD 8. DO 20. NOVEMBRA organizirali javne razprave o samoupravnih sporazumih, delovnih programih in financiranju dejavnosti interesnih skupnosti v letu 1975. Javne razprave bomo združili s kandidacijskimi konferencami, na katerih bomo imenovali kandidate za delegate samoupravnih interesnih skupnosti.

Gradivo za javno razpravo bo v posebni številki Naše skupnosti dostavljeno občanom, temeljnimi in drugim organizacijam združenega dela, krajevnim skupnostim in družbenopolitičnim organizacijam. Nosioca javnih razprav sta sindikat v organizacijah združenega dela ter socialistična zveza v krajevnih skupnostih.

Občinska konferenca SZDL

Postopek pri nakupu in oddaji stavbnih zemljišč v občini Ljubljana Moste-Polje

Obrazec za ponudbo dobite na občini

Upravni odbor sklada za nakup in oddajo stavbnih zemljišč občine Ljubljana Moste-Polje je na seji dne 23. septembra sklenil, da seznanj občan o postopku nakupa in oddaje nezazidanih stavbnih zemljišč ter o stališču sklada pri odkupu teh zemljišč, ki jih lastniki ponudijo v prednostni nakup občini prek pristojnega občinskega sodišča.

Sklad za nakup in oddajo stavbnih zemljišč je ustanovila skupščina občine Ljubljana Moste-Polje v letu 1972 z namenom, da so skladno z določili zakona o razpolaganju z nezazidanimi stavbnimi zemljiščem (Ur.

list SRS št. 27-254/72) zagotovljena potrebna stavbna zemljišča za organizirano gradnjo stanovanj in drugo komunalno graditev. Namen zakona o razpolaganju z nezazidanimi stavbnimi zemljiščem je, da so ustvarjene možnosti za smotrni razvoj mest in naselij ter da je obvarovano kmetijsko zemljišče. Nezazidana stavbna zemljišča so po navedenem zakonu zemljišča, ki so po urbanističnem ali zazidalnem načrtu namenjena za graditev, pa na njih ni zgrajen noben objekt. Zakon dopušča možnost, daje nezazidano stavbno zemljišče tudi, če je na njem zgrajen pomožni objekt, oziroma so na objektu opravljena gradbena dela, ki niso dosegla tretje gradbene faze. Za nezazidano stavbno zemljišče se šteje tudi zemljišče, ki presega površino funkcionalnega zemljišča za normalno uporabo že zgrajenega objekta.

V upravni odbor sklada za nakup in oddajo stavbnih zemljišč je skup-

ščina občine Ljubljana Moste-Polje imenovala 7 članov. Člani upravnega odbora so delegati zborov občinske skupščine in drugi občani - družbenopolitični delavci. Tajnika sklada imenuje izvršni svet skupščine občine. Na svoji tretji seji je skupščina občine imenovala nov upravni odbor, ker je prejšnjemu potekla dveletna mandatna doba.

Po odloku skupščine občine Ljubljana Moste-Polje sklad za nakup in oddajo stavbnih zemljišč uresničuje smernice skupščine o izvajanju zemljiške politike, s tem, da:

- odloča o nakupu nezazidanih stavbnih zemljišč, ki jih lastniki ponudijo v prednostni nakup občini po 12. členu zakona o razpolaganju z nezazidanimi stavbnimi zemljiščem,
- prevzema pravico uporabe, ki jo imajo na nezazidanem stavbnem zemljišču organizacije združenega dela in druge družbeno pravne osebe ob pogojih 3. člena zakona o razpolaganju z nezazidanimi stavbnimi zemljiščem,
- nakupuje tudi druga stavbna zemljišča,
- odloča o oddaji nezazidanega stavbnega zemljišča v uporabo, v skladu z veljavnimi predpisi.

(Nadaljevanje na 5. strani)



SINDIKALNA KONFERENCA

Delegati na predkongresni sindikalni konferenci med razpravo. Več o tem berite v prispevku!

Predkongresna konferenca občinske organizacije sindikatov

Delavska kontrola še ni povsod zaživela

KRATEK STIK MED PROIZVODNJO, PREDELAVO IN TRGOVINO - O DOHODKU NAJ RESNIČNO ODLOČA TISTI, KI GA USTVARJA - SINDIKALNI DOMOVI SO SE SKOMERCIALIZIRALI - VZGOJA IN IZOBRAŽEVANJE MORATA VŠTRIC Z RAZVOJEM SAMOUPRAVLJANJA

V četrtek, 3. oktobra 1974 je bila v sejni dvorani občinske skupščine Moste-Polje predkongresna konferenca občinske organizacije sindikatov, na kateri so prisotni delegati razpravljali o dokumentih 8. kongresa slovenskih sindikatov, ki bo 7. in 8. novembra v Celju. Na koncu konferenca so izvolili delegate za republiški in zvezni kongres sindikatov. Sedmi zvezni kongres sindikatov bo od 20. do 22. decembra 1974 v Beogradu.

Med kongresnimi dokumenti, o katerih je tekla beseda na konferenci, velja omeniti statutarni dogovor o organiziranosti in delovanju sindikatov in zveze sindikatov Slovenije, osnutke sklepov 8. kongresa ZS Slovenije ter odlok o delegatski sestavi in načinu izvolitve novega republiškega sveta in nadzornega odbora.

Krajši uvodni referat je na konferenci prebral predsednik občinskega sveta ZS inž. Edo Novak, v katerem je med drugim poudaril:

„Naša prizadevanja v sindikatih bodo toliko učinkovitejša, kolikor bolj bomo v prizadevanjih in akcijah enotni in če bomo prisotni v vsaki temeljni celici družbenega življenja. Če so delavci resnični samoupravljavci, potem se ne more ničesar dogajati za njihovimi hrbti in proti njihovim interesom. Naš cilj je: nič takega, kar je pomembno za interese delavca, naj ne gre mimo sindikata!“

V dokaj izčrpnih in zanimivih razpravi so delegati opozorili na nekatere zgoče probleme, o katerih bo nedvomno moral zavzeti jasno stališče tudi 8. kongres. Tako denimo je delegat iz

podjetja SAP Stane Zerovnik omenil potrebo po verifikaciji in priznanju beneficiranega staža poklicnim voznikom njihovih avtobusov. Njegova izvajanja je podprl in dopolnil še Marjan Ječnik, ki je v imenu medobčinskega odbora prometa in zveze Ljubljana poudaril potrebo po šolanju šoferjev - profesionalcev, saj večina od njih nima ustrezne kvalifikacije. Vemo pa, da novi zakon o cestnem prometu nalaga tudi poklicnim voznikom zahtevne nazdravili z aplavzom.

Tovariš Ječnik je govoril tudi o obremenitvi gospodarstva in še posebej o obremenitvi transportnih podjetij. Posebno kritičen je položaj železnic, saj bodo letos imele kar za 200 milijard starih dinarjev izgub.

V svoji kratki a tehtni razpravi je delegat Žita Lojze Pajnič opozoril, da je v gradivu za 8. kongres slovenskih sindikatov premalo obdelano poglavje, v katerem je govor o odnosih in povezavi med tako imenovano primarno proizvodnjo, predelavo in trgovino. To še posebej velja za Ljubljano kot osrednji slovenski potrošniški center. Rešitev tega problema vidi Paj-

nič v samoupravnem povezovanju in dogovarjanju med prizadetimi panogami v ožjem in širšem smislu.

Na koncu razprave je obrazložitev evidentiranih možnih delegatov oziroma delegacij novega republiškega sveta ZS Slovenije prebrala tajnica občinskega sveta Rezka Svetek in še posebej omenila, naj bi konferenca podprla kandidature za generalno sekretarko republiškega sveta Ivanko Vrhovčakovo in za predsednika Janeza Barboriča, kar so delegati pozdravili z aplavzom.

Za delegate za 7. zvezni kongres ZS Jugoslavije so bili izvoljeni: Marjan Ječnik - SAP, Darja Juvan - Izolirka, Lojze Pajnič - Žito in Nina Jevšnik - Saturnus.

Za delegate za 8. kongres ZSS so bili iz občine izvoljeni:

Marjan Dragar - Javna skladišča, Dragica Zavrl - OZD ZŽTP - prometna sekcija Moste, Andrej Kurnik - gradbeno podjetje PIONIR, Slavko Valentič - GRADIS, Pavla Drnovšek - Kolinska, inž. Janez Škraba in Anton Klemenčič - Indos, Franc Ambrož - Papirnica Vevče in Robi Dolorenzo - Emona. ff

Ob 30—letnici osvoboditve Bileče

PRVEGA IN DRUGEGA OKTOBRA SO DELOVNI LJUDEJ IN OBČANI POBRATENE OBČINE BILEČA PRAZNOVALI 30-LETNICO OSVOBODITVE. MINILO JE 30 LET OD DNEVA, KO JE 29. HERCEGOVSKA NARODNOOSVOBODILNA UDARNA DIVIZIJA OSVOBODILA BILEČO IN ŠIRŠO OKOLICO.

Praznovanja se je udeležilo veliko število nekdanjih borcev - spomeničarjev, naravnih herojev, delegatov družbenopolitičnih organizacij sosednjih občin, delegatov družbenopolitičnu organizacij Bosne in Hercegovine in občanov Bileče. Med delegacijami je bila tudi delegacija naše občine: Franci REJC, Nika MODIC, Franci LAMBERGAR in Ivan KUJAR. Znano je, da sta se občini Bileča in Ljubljana Moste-Polje v letu 1972 pobratili.

Ob praznovanju 30-letnice so Bilečani pripravili vrsto kulturnih, zabavnih in športnih prireditev. Med važne so sodile: otvoritev razstave dokumentov iz pretekle in polpretekle zgodovine, svečana seja občinske skupščine, na kateri je predsednik VUKAŠIN SVORCAN podal uvodno misel o gospodarskem in ekonomskem razvoju Bileče, in podelitev številnih oktobrskih nagrad Bileče.

Organizirali so veliko ljudsko zborovanje, odkrili so spominsko ploščo narodnim herojema Danili ŠARENČU in Nikoli BJELICI-BREDI. Po zborovanju so se položili temeljni kamen za gradnjo srednješolskega doma v Bileči.

Iz govora predsednika občinske skupščine povzemamo, da je iz Bileče in njene okolice v narodnoosvobodilni vojni sodelovalo 3000 borcev; od tega jih je bilo 2200 v raznih partizanskih enotah. V vojni je padlo 457 borcev, med njimi 12 narodnih herojev. Zaradi domačih izdajalcev je padlo 570 ljudi, v glavnem žensk in otrok. V koncentracijska taborišča je bilo odpeljanih 390 Bilečanov.

Danes, 30 let po vojni, je Bileča lepo mesto. Zrastla je industrija, zgradili so šole, moderne stanovanjske hiše, otroške vrtce, zdravstvene zavode in številne druge, gospodarske in negospodarske objekte.

V družbenem sektorju zaposlujejo okrog 2300 delavcev. Načrtujejo nove proizvodne obrate Bilečanke, v katerih bodo predvidoma zaposlili še 600 delovnih ljudi. Številni mladi ljudje se šolajo na srednjih, višjih in visokih šolah.

V Bileči je 12 organizacij združenega dela, ki se s svojimi razvojnimi programi neprestano širijo. Imajo gimnazijo, srednješolski center in šolo za kvalificirane delavce. V

osnovnih šolah se šola 2100 učencev.

Navedeni podatki prav gotovo zgovorno pričajo o ogromnem razvoju, ki ga je Bileča naredila v po-vojni graditvi.

Ob obisku tekstilnega kombinata Bilečanka - TOZD mlin „2. oktober“ in trgovskega podjetja smo ugotovili, da obstajajo realne možnosti za poslovno-tehnično sodelovanje med organizacijami združenega

ga dela Bileče in naše občine. Da bi to sodelovanje v praksi zaživelo, smo se dogovorili, da delegacija Bileče obišče našo občino in naveže konkretne stike z delovnimi organizacijami sorodnih dejavnosti.

Obiskali smo tudi vojaško šolo rezervnih vojaških starešin in se seznanili z možnostmi šolanja in vključevanja mladih v to šolo.

IVAN KUJAR

OBVESTILO

Izvršni svet pri skupščini občine Ljubljana Moste-Polje je na podlagi določb 183. člena statuta občine Ljubljana Moste-Polje na svoji 9. seji dne 17. septembra 1974 sprejel

SKLEP

o javni razgibitvi zazidalnega načrta za območje zazidalnega otoka MS - 223 - Sadinja vas.

Predlog zazidalnega načrta za območje zazidalnega otoka MS-223 Sadinja vas, ki ga je izdelal Ljubljanski urbanistični zavod pod šifro projekta 1621/71 v maju 1974, se v skladu z določilom 11. člena zakona o urbanističnem planiranju (Ur. list SRS, št. 16-119/67) javno razgibe.

2
Predlog zazidalnega načrta za območje zazidalnega otoka MS-223 - Sadinja vas ponazarja grafična dokumentacija.

3
Predlog zazidalnega načrta iz 1. točke tega sklepa se javno razgibe v prostorih krajevne skupnosti Zador, Ljubljana, Cesta II. grupe odredov, ter bo na vpogled občanom in delovnim organizacijam v času od 7. 20. 1974 do 8. 11. 1974.

Številka: 1621/71
Datum: 27. 9. 1974

Predsednik izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Moste-Polje
BOGO BRATINA

OBVESTILO

Delovne ljudi in občane vabimo na žalno komemoracijo in polaganje vencev na dan mrtvih - 1. novembra 1974 ob 10. uri na Urhu.

V programu bodo sodelovali: vevški pihalni orkester, učenci osnovne šole Sostro, delegati družbenopolitičnih organizacij, gasilci in častni vod JLA.